

7月底起金华“BRT专用道” 社会车辆驶入时间有变化



据浙江新闻客户端

记者 叶梦婷 通讯员 徐益丰 马晋杭

近日,记者从金华市治堵办获悉,7月底起金华“BRT专用道”社会车辆驶入时间有变化,目前已经对“BRT专用道”使用时间进行了优化调整,下一步马上开始对31个交叉路口的进口优先车道标线施划工作,市民路过注意绕行。

目前,BRT专用道采用的模式是:工作日高峰时段和节假日全时段BRT车辆与社会车辆共用,平峰时段BRT车辆专用。优化调整以后,每日6:00~22:30时段是BRT车辆专用,22:30至次日6:00与社会车辆共用,相当于将平峰期间专用的时长延长并覆盖高峰时段。

BRT将成为 金华应急处理的生命通道

金华市区自2015年开通BRT公交以来,目前已开通6条线路,里程达187公里。形成了以BRT为框架,常规干线为主体,城乡公交和区域公交为补充的多层次的公交体系。

2018年客流2073万人次,近三年(2016至2018)BRT客流占市区公交总客流分别达到22.9%、30.6%和35.8%,呈逐年上升态势,为金华市公交分担率提升起到了重要作用。“快速公交专用道的设置有效地提高了道路客流的承载力,以不到20%的道路资源承担超过30%的断面客流。”金华市治堵办相关负责人介绍。

目前,市区BRT公交专用道目前采取混合路权模式。这种混行模式,不仅不能发挥专用道优势,而且没有真正体现公交优先发展理念,特别是公交专用道设置不连贯,路口

公交车需借用右转车道通行,既不能提高公交车的通行速度和效率,也影响了右转社会车辆通行,引发诸多投诉。

随着城市规模扩大,私家车数量的激增,城市道路通行压力逐年增大,特别早晚高峰,在城市主要交通走廊经常发生拥堵。金华市区也亟需一条为城市提供紧急救援、抢险和应急处理的生命通道。警车、消防车、救护车在执行紧急任务时,可驶入公交专用道借道通行,将可避免因道路拥堵而造成特殊车辆执行紧急任务延时的风险,保障市民的生命财产安全。

总体调整思路:长时段保障、路段专用、路口优先

因此,为改变目前的现状,自去年以来,市治堵办多次召集相关部门研究市区BRT公交专用道组织模式优化工作。

调成以后,金华市区二环以内BRT专用道,每日6:00~22:30时段是BRT车辆专用,22:30至次日6:00与社会车辆共用。二环以外BRT专用道与社会车辆混用。

BRT专用道将打造为市区版的应急车道。BRT专用道允许通行的车辆:BRT、常规公交以及部分特殊车辆,包括军车、警车、消防车、救护车、校车、抢险救援车、公交运营保障车等,以上特殊车辆在执行任务时可借用专用道行驶;另外早晚高峰时段允许19座以上大型客车通行,但不得停靠上下乘客。

另外,对BRT专用道,之后也将按照路段专用、路口优先的原则进行路权上的调整。

通过对BRT专用道进行优化,可真正起到保障公共交通汽车优先通行,提高公共交通汽车通行效率和承运能力,将有效推进我市治理城市交通拥堵工作。

金华“亲青老娘舅”成功调解 首例青少年权益维护案件

“真的是太感谢亲青老娘舅了,多亏了你们的热心调解,拖了快一年的事情总算得到圆满解决。”

5月19日,金华市汤溪镇居民刘女士以及张女士一家,感激地对5位老娘舅说。

今年5月10日,金华市级首家“亲青老娘舅”工作室成立,首批聘任了15位来自司法、公安、教师、乡镇社区、社会组织等领域的老娘舅调解员。

上述这起案件,是“亲青老娘舅”工作室成立以来,首例现场调解案件。

19日上午亲青老娘舅工作室接到公安电话,一起比较棘手的青少年权益维护案件需要他们调解。5名亲青老娘舅:团市委吴俊鹏、和姐宋园春、8890方银强、民警徐节浩、电视台高鹏飞,立即组队赶赴金华开发区汤溪镇现场办公,介入调解。

经过上门家访、个别谈话、电话交流,了解到这起事件的起因是去年8月,汤溪某学校两名小学生在玩耍时,不小心产生碰撞,导致其中一

名小学生四颗门牙受损。由于双方家长关于责任认定问题、医药费用赔付问题,不能达成一致意见,导致问题一直得不到解决。双方家长都觉得很委屈,校方夹在其中也很为难。

5位亲青老娘舅介入后,召集当事人双方父母以及校方分管领导、两个孩子的班主任坐在一起,充分聆听各方诉求。5位娘舅发挥各自特长,动之以情,晓之以理。

长达8小时的通力协作,这起青少年维权纠纷案件终于成功得到调解。双方家长握手言和,满意而归。

“说实话,这还是我们两家人第一次坐在一起,心平气和地谈这件事。多亏了5位老娘舅帮忙,他们很公正、很耐心,让我们心服口服。”双方家长都十分感激。

当天老娘舅们回到家里已经晚上9点多,却觉得十分充实。“虽然调解一波三折,结果还是令人满意!调解也需坚守最后一公里!”老娘舅宋园春感慨道。

共青团金华市委社会参与和权益维护部部长吴俊鹏表示,“金华市亲青老娘舅工作室”的成立,宗旨在充分发挥“亲青老娘舅”在民情民访中的作用,解决涉青合理诉求、化解矛盾纠纷,当好信访问题的发现员、群众情绪的疏导员、矛盾纠纷的化解员和法律政策的宣传员,努力实现涉及青少年信访“最多跑一次”、解决在基层。为和谐家庭,和谐学校,和谐社会出一份力,尽一份责!

据浙江新闻客户端 记者 朱浙萍

兰溪90后城管 为车祸老人撑伞遮阳 获“撑伞哥”美名



这两天,在兰溪市诸葛镇,一名执法队员为车祸老人撑伞遮阳的行为被传为美谈,人们亲切地称呼其为“撑伞哥”。这名执法队员叫叶进峰,来自兰溪市综合行政执法局诸葛中队,90后,从事综合行政执法工作已经5年多。

5月14日下午,330国道诸葛段发生一起车祸,一辆黑色轿车与一辆电动车相撞,骑电动车的老人受伤倒地。听到刹车声后,在周边巡查的兰溪市综合行政执法局诸葛中队中队长立即带领3名执法人员赶到现场,查看伤者情况,联系救护车,及时疏散围观群众,引导过往车辆绕行,防止二次伤害。

由于室外天气较热,为了防止伤情加重,执法队员叶进峰急忙找了把伞为伤者遮挡阳光。直到15分钟后救护车赶到,叶进峰才收起手中雨伞,擦了擦脸上的汗水。

为了尽早确定老人的身份,叶进峰等人还积极与各个村的村干部联系,询问家属联系方式,让家属尽快知晓并赶往医院。此外,诸葛执法中队还及时联系保洁人员,对现场地面进行清扫,恢复道路通行,保证路面安全。

据浙江新闻客户端 通讯员 邵聪聪

